



Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

СРЕДА, 27 АПРЕЛЯ 2011 ГОДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 82 (11.893)

Цена в розницу — свободная



ТЫ ДОРОГА, ТЫ СВЯЩЕННА, МОЯ РОДИНА —
Независимый Узбекистан!

столица:

день за днем



Фото К. УЛЬМАСОВА.

В русле реформ

«BANKEXPO»: НА ОСНОВЕ СОВРЕМЕННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

СЕГОДНЯ в Ташкенте начала работу IV ежегодная национальная выставка банковских технологий, оборудования и услуг «BANKEXPO 2011». Ее организатором выступает Центральный банк Республики Узбекистан в партнерстве с Ассоциацией банков Узбекистана, Ассоциацией предприятий и организаций информационных технологий страны при официальной поддержке Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам информации и коммуникационных технологий.

В нашей стране продолжается работа по совершенствованию банковско-финансового сектора. Многие банки добились высоких международных рейтингов, занимают прочные позиции на финансовом рынке и продолжают совершенствовать свою работу с клиентами с учетом передовых информационных технологий. Расширяется доступ малого бизнеса и частного предпринимательства к кредитным ресурсам, совершенствуются механизмы микрокредитования для инвестиционных целей и формирования стартового капитала. В этом году объем кредитов коммерческих банков в данный сектор должен возрасти не менее чем в 1,3 раза. Расширяется спектр банковских

услуг и для населения, повышается информированность потенциальных вкладчиков о состоянии и перспективах развития банковского сектора.

Названная выставка приобретает особую актуальность в рамках дальнейшего совершенствования банковско-финансовой системы в соответствии с Постановлением Президента республики «О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011–2015 годах и достижении высоких международных рейтинговых показателей».

(Окончание на 2-й стр.)

В Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан в рамках визита делегации Европейского парламента в нашу страну состоялся международный «круглый стол» на тему «Политическое и экономическое развитие в Узбекистане и ЕС и перспективы дальнейшего углубления двустороннего партнерства и сотрудничества».

ДЕЛЕГАЦИЯ ЕВРОПАРЛАМЕНТА В УЗБЕКИСТАНЕ

В мероприятии приняли участие депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса, Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсмен), члены делегации Европейского парламента, представители ряда министерств и ведомств нашей страны.

Председатель Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан по международным делам и межпарламентским связям Л. Гулямов особо отметил последовательное развитие сотрудничества Узбекистана с Европейским Союзом в экономической, общественно-политической сферах и в области парламентаризма.

Узбекистан тесно сотрудничает со странами ЕС в экономической, политической, правовой сфере, в области сельского хозяйства, энергетики, транспорта, образования, «ноу-хау», стандартизации и сертификации, аудита, контроля наркотических веществ, а также в вопросах восстановления Афганистана, укрепления региональной безопасности и стабильности.

(Окончание на 2-й стр.)

На пути к сильному гражданскому обществу

ВЫБОРЫ — ЯРКОЕ

ПРОЯВЛЕНИЕ ДЕМОКРАТИИ

В эти дни в стране повсеместно идет подготовка к выборам в органы самоуправления граждан. На основании постановления Кенгаша Сената Олий Мажлиса республики они будут проходить в мае-июне текущего года. В целях обеспечения организации столь важного общественно-политического мероприятия в соответствии с законодательными требованиями установлены комиссии по содействию организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников на уровне Кенгаша Сената парламента, местных Кенгашей народных депутатов, также в разрезе районов.

На заседании Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов утверждены составы городской и один-

надцати районных комиссий по содействию организации и проведению выборов из числа представителей фондов «Махалля» и «Нуроний», ОДМ «Камолот», комитетов женщин, профсоюзных организаций, государственных учреждений, депутатов городского корпуса. Данные комиссии координируют деятельность рабочих групп, которые в настоящее время сформированы на заседаниях Кенгашей сходов граждан в каждой махалле. В них включены руководители предприятий, организаций и учреждений, которые дислоцируются на территории конкретной махалли, а также активисты махаллей, не являющиеся членами действующих сходов граждан.

(Окончание на 2-й стр.)

НОВОСТИ XXI ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

- В ходе состоявшихся в Джизаке региональной промышленной ярмарки и кооперационной биржи 135 крупных и малых предприятий представили около 400 видов качественной продукции. По итогам этих проектов были подписаны договора более чем на 4,2 млрд. сумов.

- Самаркандское областное управление акционерного коммерческого банка «Агробанк» принимает активное участие в поддержке деятельности субъектов предпринимательства. За три месяца нынешнего года почти тысяча субъектов малого бизнеса выделены кредиты на 5,5 млрд. сумов. Это почти в 1,5 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года.

- На частном предприятии «Термиз Шаршара Файзи» в Термезе наложено производство полипропиленовых мешков. Работой обеспечены 50 человек. Благодаря внедрению новых производственных мощностей в городе создано около ста дополнительных рабочих мест.

- По итогам первого квартала года в Бухарской области освоено 5 млрд. сумов инвестиций, реализовано 29 проектов. На основе региональной инвестиционной программы для реализации 18 проектов привлечено инвестиций в размере 4,2 млн. долларов США.

- В Джизакской и Наманганской областях Узбекистана состоялось обсуждение результатов исследования на тему «Партнерство с гражданским обществом: институционализация механизма участия граждан, частного сектора и институтов гражданского общества в процессе принятия решений на местном уровне». В мероприятии приняли участие представители органов государственного управления ННО, проектов ПРООН.

- Проект «Агробиоразнообразие в Центральной Азии: сохранение фруктовых деревьев и их дикорастущих сородичей» реализуется при поддержке Международной организации биоразнообразия и Глобального экологического фонда. Проект, рассчитанный на пять лет, направлен на изучение и разведение местных сортов деревьев, развитие сельского хозяйства, увеличение объемов продовольственной продукции.

- В Сырдарьинской области организован ряд предприятий, специализирующихся на поставке необходимых стройматериалов для домов, возводимых на основе типовых проектов. В их числе «Боёвут-Бунёдкор» по производству жженого кирпича Баяутского района, СП «Pehg-Sheng» по выпуску кафеля в Сырдарьинском районе. Использование местных стройматериалов способствует снижению себестоимости строительства.

В МИРЕ

- В рамках состоявшихся российско-датских переговоров обсуждались, в частности, вопросы строительства трубопровода «Северный поток». Премьер-министр РФ В. Путин поблагодарил за решение Дании позволить России проложить его по дну Балтийского моря в исключительно экономической зоне этой страны. Речь шла также об освоении Арктики.

- В Сибири ухудшается обстановка с лесными пожарами. Действующих очагов здесь около сотни. За сутки зафиксирован четырехкратный рост очагов возгорания. Самая сложная ситуация в Туве, где огнем охвачено около 3 тысяч гектаров. Распространению огня способствует сильный ветер.

- О необходимости строительства нового безопасного саркофага на Чернобыльской АЭС говорилось на состоявшейся конференции в Киеве.

- Экипаж шаттла «Индевер» прибыл на космодром на мысе Канаверал. Планируется, что шесть астронавтов NASA отправятся на МКС 29 апреля. Последний полет «Индевер» продлится 14 дней, после этого корабль займет место в одном из американских музеев.

- В Великобритании комментируют список гостей, приглашенных на бракосочетание принца Уильяма и Кейт Миддлтон. Это около двух тысяч человек, среди которых члены монаршей семьи, известные спортсмены, музыканты, политики. Среди последних, однако, не будет экс-премьер-министров лейбористов Тони Блэра и Гордона Брауна. Им приглашения не послали, так как они не являются рыцарями Ордена подвига. Лейбористы чувствуют себя оскорблёнными.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Как организовать подготовку к выборам на должном уровне, каковы полномочия комиссии по содействию организации и проведению выборов, в чем заключается миссия рабочих групп? Эти и другие вопросы были обсуждены на семинаре с участием членов городской и районных комиссий по содействию организации и проведению выборов, председателей рабочих групп 476 махаллей столицы. Семинар был организован комиссией Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов по содействию организации и проведению выборов председателями сходов граждан и их советников совместно с Сенатом Олий Мажлиса Республики.

Выборы являются одним из важных проявлений демократии, — подчеркнула председатель Комитета по законодательству и судебно-правовым вопросам Сената Олий Мажлиса Республики, член комиссии Кенгаша верхней палаты парламента по содействию организации и проведению выборов председателями сходов граждан и их советников Светлана Артыкова. — Президент страны почти в каждом своем выступлении особо подчеркивает роль и значение махалли. Жизнь в махалле касается каждого из нас, потому что это наш общий дом. За годы независимости сформирована правовая основа махалли как органа самоуправления граждан. В Основном Законе страны махалле посвящена отдельная статья — 105, где отмечается, что органами самоуправления являются сходы граждан, избирающие на два с половиной года председателя и его советников. Порядок выборов регламентируется Законом «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников». Заслуживает внимания тот факт, что впервые в практике выборов в сходы граждан в этом году Кенгашем Сената разработана концепция по подготовке и проведению выборов председателя схода граждан и его советников, которая наряду с законодательными документами станет важной программой действий. В концепции подчеркивается значение махалли в жизни людей, с учетом этого и определены основные принципы, задачи

и приоритетные направления подготовки и проведения выборов.

Как было подчеркнуто, важными требованиями и целевыми задачами подготовки и проведения выборов являются обеспечение организационно-правовых условий для полной реализации конституционного права граждан по широкому участию в процессах формирования органов самоуправления на местах, безусловное и неукоснительное соблюдение всеми участниками выборов требований действующего законодательства. В данном направлении необходимо реализовать меры по широкому разъяс-

нению необходимости в обязательном порядке оформить протокол, под которым должны расписаться все его участники. Вместе с тем, как отмечалось, любой житель махалли, не являясь представителем, имеет право участвовать в выборе, но только без права голосования.

В ходе семинара в числе важных также был поднят вопрос подбора кандидатур в председатели сходов граждан махалли.

Как определено в Законе «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников», кандидатуры на эту должность, как правило, должны быть с выс-

тупом председателя схода граждан. Первую часть ведет председатель рабочей группы. После избрания председателя схода граждан полномочия по продолжению собрания передаются новому аксакалу, который и выдвигает кандидатуры советников.

Количественный состав советников определяется сходом граждан с учетом представительства от каждой улицы и каждого дома, тех критериев, которые могут быть характерны только для конкретной махалли.

Сегодня на органы самоуправления граждан возлагается решение более 30 вопросов различного направления, которые ранее относились к полномочиям местных исполнительных органов.

Соответственно в советники должны подбираться люди с учетом их образованности, умения разбираться в вопросах общественно-политического, социально-экономического, других направлений, способные не на словах, а на деле быть поддержаны аксакалу.

Еще один немаловажный момент, на который было обращено внимание рабочей комиссии. Избранный председатель схода граждан имеет право предложить в советники своих конкурентов, которые были выбраны вместе с ним на место аксакала.

На семинаре также обсуждались вопросы, касающиеся места и времени проведения выборов. Было предложено проводить выборы в будни после 19 часов, в воскресные дни — с учетом желаний жителей.

Семинар показал, что вопросов особенно со стороны рабочих групп еще немало, — отметил председатель комиссии по содействию организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов Нурилла Насимов.

На сегодняшний день все рабочие группы оснащены необходимым пакетом законодательно-нормативных документов, а также методическими разработками, на основании которых они будут составлять протоколы по проведенным мероприятиям. Подобные семинары мы начали организовывать в разрезе каждого района города.

**Ильмира ЗАЙНУТДИНОВА.
Фото Х. САЛИХОВА.**

ВЫБОРЫ — ЯРКОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ ДЕМОКРАТИИ



нению населению положений законодательства о выборах председателя схода граждан и его советников, организации выборов на основе принципов гласности и открытости — важных факторов углубления демократических реформ и формирования сильного гражданского общества, а также создать все условия для активного вовлечения в процесс выборов населения, особенно молодежи и женщин, повышения их социальной, общественной активности и правовой культуры.

Член комиссии по содействию организации и проведению выборов председателей и их советников Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов Икромбек Бердибеков подробно остановился на вопросе определения нормы представительства на выборах. Жители на своих собраниях, которые созываются в разрезе каждого многоэтажного дома, каждой улицы, избирают своего представителя, который в день выборов будет достойно представлять их интересы. По итогам каждого подобного со-

общества, постоянно проживающей и быть прописанными по адресу конкретной махалли, обладать организаторскими способностями, жизненным опытом, авторитетом среди населения. Наряду с этим их должны отличать высокие деловые и моральные качества. Подбор кандидатур в председатели возлагается на рабочие группы, которые в обязательном порядке изучают мнения и предложения жителей.

Список кандидатур в председатели схода граждан рабочая группа представляет в районную комиссию для согласования с хокимом соответствующего района не менее чем за десять дней до выборов.

С учетом того, что аксакалы махалли согласно требованиям законодательства ежеквартально обязаны информировать население о проделанной работе, в день выборов отчет действующего председателя схода граждан не заслушивается. В повестку дня выборного собрания включаются два вопроса — выборы председателя схода граждан и выборы советни-

ков, которые были выбраны вместе с ним на место аксакала.

На семинаре также обсуждались вопросы, касающиеся места и времени проведения выборов. Было предложено проводить выборы в будни после 19 часов, в воскресные дни — с учетом желаний жителей.

Семинар показал, что вопросов особенно со стороны рабочих групп еще немало, — отметил председатель комиссии по содействию организации и проведению выборов председателей сходов граждан и их советников Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов Нурилла Насимов.

На сегодняшний день все рабочие группы оснащены необходимым пакетом законодательно-нормативных документов, а также методическими разработками, на основании которых они будут составлять протоколы по проведенным мероприятиям. Подобные семинары мы начали организовывать в разрезе каждого района города.

**Ильмира ЗАЙНУТДИНОВА.
Фото Х. САЛИХОВА.**

«BANKEXPO»: НА ОСНОВЕ СОВРЕМЕННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

(Окончание.

Начало на 1-й стр.)

Посетители выставки смогут познакомиться с новейшими технологиями и услугами в банковско-финансовом секторе Узбекистана. Здесь представлены такие разделы, как финансовые организации, страховые компании, дистанционное банковское обслуживание, системы перевода денег. Несомненный интерес вызовут системы видеонаблюдения и обеспечения безопасности, информационные технологии для банковских и финансовых учреждений, программно-аппаратные средства для работы с пластиковыми картами.

Рост числа пользователей Интернета в стране заставляет банки серьезно заняться вопросом предоставления своих услуг через Всемирную паутину. В настоящее время ряд банков Узбекистана, в том числе «Узпромстройбанк», «Трастбанк», «Асака», «Микрокредитбанк», предлагают услуги, объединенные общим термином — дистанционное банковское обслуживание. Сюда входят Интернет-банкинг и мобильный банкинг, которые предоставляют возможность иметь удаленный доступ к банковскому счету и управление им с компьютера или мобильного телефона в режиме реального времени. Развитию этого направления должна способствовать система мобильных электронных платежей «SMS-To'lov». На развитие в стране дистанционного банковского обслуживания направлено постановление Президента, согласно которому все коммерческие банки Узбекис-

тана к 2015 году должны предоставлять юридическим и физическим лицам услуги Интернет-банкинга.

Кроме отечественных банковских, финансовых и инвестиционных компаний, в работе выставки принимают участие представители ряда соседних государств, которые представляют новейшие технологии и услуги в данном секторе. Выставка дает хорошую возможность диалога между финансовыми институтами, правительственными и регулирующими органами Узбекистана, а также стала площадкой для встреч представителей международных финансовых институтов и компаний, специализирующихся в оснащении и сервисе финансовых рынков.

Завтра выставка продолжит свою работу. В рамках «BANKEXPO 2011» состоится ряд мероприятий. В их числе ярмарка вакансий, образовательные семинары.

О. ИВАНОВА.

Государственная программа «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» направлена на стимулирование дальнейшего развития частного сектора. Важным ее пунктом является поддержка субъектов предпринимательства через банковское кредитование.

2011 год — Год малого бизнеса и частного предпринимательства

СТАНОВЛЕНИЕ СОСТОЯЛОСЬ

— С момента создания собственного швейного цеха, а произошло это в 2007 году, я неоднократно обращалась за кредитной поддержкой в банки, — сказала директор частного предприятия «Toshkent singer» Феруза Хайитова. — Это помогло в обустройстве и оснащении производственных помещений, создании 25 рабочих мест для женщин, из которых 10 — надомницы.

На сегодняшний день в ассортименте предприятия более 150 наименований бытовой и профессиональной одежды, постельного белья, занавесей, скатерей и т. д. Шьют здесь даже туристическое снаряжение и палатки.

Среди заказчиков, помимо индивидуальных клиентов, много государственных организаций, крупных коммерческих структур.

— Так, за крупными партиями обмундирования обращались к нам подразделения охраны и пожарной безопасности, Ассоциация «Ташшахартрансизмат», ДП «Узбекистон темирйултамир», и это далеко не полный список, — продолжает Феруза Турдыбаевна. — В прошлом году, добившись увеличения товарооборота до 480 миллионов сумов, сумели выйти со своей продукцией на внешний рынок. В этом году планируем расширить экспорт, пошить товара на 74 тыс. долларов. Уверена, с этой задачей удастся справиться.

Секрет успеха предпринимателя Ф. Хайитовой и ее подчиненных — в умении правильно определить потребности заказчиков, в желании использовать по преимуществу собственные дизайнерские разработки; в ориентированности на высококачественное натуральное отечественное сырье; в устойчивой вере в собственные силы.

— Рада, что имею поддержку своего дела в семье, — заключила Феруза Турдыбаевна, — сейчас вместе со мной трудятся сестра, брат и другие родственники. Так что у нас семейный бизнес, о необходимости развития которого неоднократно высказывался Президент Узбекистана. Считаю, что я смогла состояться как деловая женщина благодаря независимости, курсу страны на рыночные отношения в экономике.

Алексей КИРДЯНОВ.

ДЕЛЕГАЦИЯ ЕВРОПАРЛАМЕНТА В УЗБЕКИСТАНЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Европейский Союз уделяет особое внимание отношениям с Узбекистаном. Создан комитет парламентского сотрудничества «Узбекистан — Европейский Союз». Даный комитет, учрежденный в рамках подписанного между Узбекистаном и ЕС Соглашения о партнерстве и сотрудничестве, служит развитию взаимосвязей в области парламентаризма.

На проводимых в Ташкенте и Брюсселе регулярных заседаниях комитета рассматриваются такие актуальные вопросы, как отношения между Узбекистаном и Европейским Союзом, в частности, социально-экономическое и финансовое сотрудничество, процессы демократизации в нашей стране, защита прав и интересов человека, сотрудничество в сфере науки и техники, образования и здравоохранения, охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов. Наряду с этим обсуждаются механизмы взаимодействия в борьбе против транснациональной организованной преступности, незаконного оборота наркотических веществ, терроризма и религиозного экстремизма.

В ходе «круглого стола» Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсман) С. Рашидова, председатель Комитета Законодательной палаты по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан А. Саидов, председатель Комитета по вопросам информации и коммуникационных технологий А. Джубараев, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по внешнеполитическим вопросам С. Сафаев и другие отметили, что последовательные реформы, осуществляемые в целях усиления здоровой конкуренции между политическими партиями в стране, совершенствования деятельности институтов гражданского общества, обеспечения прав человека, дают свои весомые результаты.

Депутаты Европарламента были подробно ознакомлены с выдвинутыми в докладе Президента страны Ислама Каримова «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» на совместном заседании палат Олий Мажлиса идеями и инициативами, в частности, с обозначенными в Концепции приоритетными направлениями дальнейшей демократизации государственной власти и управления, совершенствования судебно-правовой системы, реформирования информационной сферы, развития избирательного законодательства, формирования институтов гражданского общества, углубления либерализации рыночных реформ.

— Взаимосвязи Европейского Союза и Узбекистана динамично развиваются, — сказала депутат Европарламента, глава делегации Анна Гомез. — На данном заседании мы обменялись мнениями по актуальным вопросам межпарламентских связей, региональной безопасности, охраны окружающей среды, рационального использования водных ресурсов, стабилизации ситуации в бассейне Аравийского моря, энергетики, борьбы против незаконного оборота наркотических веществ. Европейский Союз поддерживает все усилия, в частности инициативы Узбекистана, по решению актуальных вопросов регионального и международного значения.

**Нодира МАНЗУРОВА,
корр. УзА.**



Информируем...

АВТОМАРАФОН – ОДНА ИЗ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ПРОСЛАВЛЕНИЯ КРАЯ

Дорогу осилит идущий – так говорили древние и следовали этому правилу, чтобы преодолеть невзгоды.

Позитивный пример преодоления трудностей решил подать и инвалид с детства Хасанбай Бурханов, возглавляющий Ташкентское городское отделение Узбекского общества инвалидов. Он намеревается в одиничку совершить кругосветное путешествие на автомобиле и посвятить свой автомарафон 20-летию независимости Республики Узбекистан.



сов и других приспособлений для передвижения на колясках. Это говорит о серьезном и заинтересованном подходе государства к тем, кто страдает различными физическими недугами.

Проект, за который взялся этот увлеченный и сильный, несмотря на инвалидность, человек, предусматривает съемку документального фильма, изданье книги «За равные возможности», фото- и видеосъемки, презентации фильма об Узбекистане, о его культурных и исторических традициях, достижениях за годы независимости.

Старт автомарафона намечен на первые числа июня, когда решатся технические, финансовые и организационные вопросы.

Владимир КУДРЯВЦЕВ, член литературного творческого объединения «Истоки». НА СНИМКЕ: Х. Бурханов на встрече в Бектемирском отделении общества инвалидов.

В музее С. Есенина состоялась презентация нового поэтического сборника Олега Бордовского «В полете времени». У лауреата международных фестивалей авторской песни и поэзии «Звездное небо» в Алматы, «Осенний аккорд» в Ходжикенте до этого уже вышли в свет два сборника. А четыре «венка сонетов» дождаются своей очереди на издание.

Мир ваших увлечений

В ПОЛЕТЕ ВРЕМЕНИ

Сборник «В полете времени» включает в себя три части: «Строфы рожденья», «Лирика», «Посвящения». Стихотворения первой части рождены от ощущений и наблюдений за окружающим миром, они о безграничности времени. Название «Лирика» говорит само за себя, а в третьей части – стихи, посвященные друзьям, близким людям, поэтам.

Концерты

И МАСТЕРСТВО, И ВДОХНОВЕНИЕ

Ярким событием музыкальной жизни столицы стал концерт симфонической музыки, состоявшийся в Большом зале Государственной консерватории Узбекистана. Он был посвящен творчеству композиторов Н. Черепнина и С. Рахманинова.

В концерте принял участие коллектив Национального симфонического оркестра Узбекистана под управлением лауреата международного конкурса Азиза Шохакимова.

Симфонический оркестр и молодой талантливый дирижер Азиз Шохакимов ярко раскрыли художественное содержание симфонического произведения Н. Черепнина «Принцесса грез». Затем впервые в республике была исполнена Рапсодия на тему Паганини для фортепиано с оркестром. Солистка, доцент консерватории Захра Мухамеджанова продемонстрировала блестящее мастерство, сумев раскрыть глубокий смысл этого масштабного произведения. Дирижер Азиз Шохакимов своим артистическим темпераментом, мощной энергетикой способствовал донесению этого произведения до слушательской аудитории.

Кульминационной вершиной концерта, его доминантой стало исполнение Второго концерта для фортепиано с оркестром С. Рахманинова.

В целом концерт оставил яркое впечатление и надолго запечатлелся в памяти.

Мастура КУЗИЕВА, студентка 1-го курса УзГК.

Благодарим...

ПУСТЬ ПРОЦВЕТАЕТ МАХАЛЛЯ!

В каждой узбекской махалле установилась замечательная традиция – встречать, что называется, всем миром Навруз. За большим праздничным столом с пловом и самой собираются аксакалы, ветераны труда и войны, молодежь.

В этом году меня как участника Второй мировой войны пригласили на праздничное торжество в честь Навруза в махалле «Шахрисабз», где активисты прекрасно потрудились над тем, чтобы праздник в махалле надолго запомнился гостям и жителям. Я лично получил огромное удовольствие от гостеприимства, радушия, а также от замечательной концертной программы.

Хочу через газету поблагодарить актив махалли «Шахрисабз» за то благородное дело, которое они делают, ведь они таким образом сплачивают махаллинцев, подают пример того, как надо жить в мире и взаимоуважении. Ведь сама по себе махалля хранит давние традиции узбекского народа, главные из которых – сострадание ближнему, бескорыстная помощь соседу, милосердие.

Еще хочу выразить свое восхищение мудрой, взвешенной политикой Президента Республики Ислама Каримова, направленной на укрепление в нашей стране демократических основ. Важной составляющей гражданского общества является махалля – институт самоуправления граждан. Пусть и в дальнейшем процветают махалли, а их жители вносят свой вклад в развитие нашей независимой Родины!

Яков МЕЛЬНИКОВ, пенсионер, ветеран Второй мировой войны, Юнусабадский район.

Обсуждаем...

НА ЗАМЕТКУ ВОДИТЕЛЯМ

Давно уже заметил, что, несмотря на запрет, многие водители и пассажиры ездят в машинах с непристегнутыми ремнями безопасности. То, что эти ремни спасают жизни до 85 процентов попавших в дорожно-транспортные происшествия людей, им как-то невдомек. Попустительство в этом вопросе обходится зачастую очень дорого как самим участникам дорожного движения, так и государству в целом.

Или взять пользование сотовыми телефонами водителями во время движения. И здесь нарушений хоть отбавляй. Уже четыре года действует запрет на разговоры по сотовому за рулем. А статистика утверждает, что каждое третье ДТП так или иначе связано с разговорами по телефону во время движения транспортного средства. Так как этот вопрос из разряда животрепещущих, мы обратились за пояснениями в лабораторию физических факторов НИИ санитариев, гигиении и профзаболеваний Министерства здравоохранения Республики Таджикистан.

– Запрет на пользование сотовыми телефонами при управлении всеми видами транспорта имеет вескую физиологическую основу, – поделился с нами заведующий лабораторией института М. Магаев. – Электромагнитные излучения сотовых телефонов резко снижают внимание, заметно удлиняют скорость реакции, ухудшают, уменьшают работоспособность. Происходит это и не за счет того, что при пользовании сотовым в металлическом замкнутом пространстве, каковым является салон автомобиля, уровень плотности потока энергии электромагнитных излучений значительно увеличивается за счет его многократного отражения, что в разы превышает допустимые величины. Следует также учесть, что сам по себе разговор за рулем уже отвлекает внимание от ситуации на дороге, а рука, занятая трубкой, уже не участвует в управлении движением.

Нетрудно понять, насколько вышеизложенные факты увеличивают риск дорожно-транспортных происшествий. И хорошо было бы всегда помнить, что данный запрет продиктован заботой о здоровье и безопасности всех водителей, их пассажиров и участников дорожного движения.

Марат НАСЫРОВ.

В своей вступительной статье к сборнику «В полете времени» Бахадыр Ахмедов, известный и любимый поэт среди почитателей поэзии в Ташкенте, пишет: «В жизни часто случается так, что реальная личность автора сильно отличается от того образа, который возникает у нас при чтении его текстов, причем, к сожалению, не всегда в пользу автора. Олег Георгиевич – счастливое исключение из этого правила. Между лирическим героям его стихов и самим автором практически нет расстояния. Могу говорить об этом с уверенностью, потому что знаком с этим замечательным человеком лично. Стихи Олега Бордовского с редкой полнотой передают все обаяние, доброту и душевную теплоту его личности».

Вечером приняли участие лауреат республиканского и международного конкурсов пианиста Феруза Мухамедова, композитор и певец Геннадий Арефьев, солистка Государственного театра музыкальной комедии Ольга Нураева, лауреат республиканских конкурсов вокалистов Аббос Рахматуллаев и другие.

Екатерина ЛИТВИНЕНКО, педагог.

«Однажды вечером в дверь моей квартиры постучали работники налоговой инспекции. Я им не открыла: было слишком поздно. Но всегда ли на требования представителей налоговой инспекции или, скажем, работников энергосбыта, водоканала впустить их в мое жилище я могу ответить от-
казом?

И. Ходжаева».

Прокомментировать это письмо мы просим юриста Тахира Муталовича Абуллаева.

– Вот что сказано на этот счет в статье 27 седьмой гла-

вы Конституции Республики Узбекистан: «Каждый имеет право на защиту от посягательств на его честь и достоинство, вмешательства в его частную жизнь, на неприкосновенность его жилища».

Никто не вправе войти в жилище, производить обыск или осмотр, нарушить тайну переписки и телефонных разговоров иначе как в случае и порядке, предусмотренных законом».

Итак, никто не может войти в жилище, если проживающие в нем против. И не обязательно

но при этом являться собственником дома или квартиры. Достаточно быть, например, арендатором жилой площади или, скажем, временным гостем у родных, знакомых, отдающих в санатории.

И все же правило без исключений не бывает. Определенная категория ответственных должностных лиц вправе «нарушить» наш покой в доме. Разумеется, если на то будет

ступать порог чужого дома также судебным исполнителям при наложении ими ареста на имущество осужденного. Но в данном случае обязательно наличие вступившего в законную силу судебного приговора.

Иной раз может возникнуть крайняя необходимость проникнуть в жилище, например, у пожарных. Такое случается при ликвидации опасности, которая угрожает жизни и здоровью людей.

Но в любом случае, пускай постоянно в свое жилище, будьте предельно бдительны. Ведь в следственной и судебной практике встречаются случаи, когда даже под видом

работников милиции в жилище проникают преступники. Если у вас возникнет хоть малейшее сомнение в законности попытки посторонних людей, пусть даже одетых в служебную форму, войти в ваш дом или квартиру, немедленно звоните в милицию за разъяснениями. А если считаете поступок тех или иных должностных лиц незаконными, можете обжаловать их действия в суде или прокуратуре. У вас есть и такое право.

Записал Григорий НИКОЛАЕВСКИЙ.

ЛУЧШИЕ В «МИРЕ РУССКОГО СЛОВА»

В Ташкенте состоялся заключительный этап конкурса «Мир русского слова», проводившийся среди учащихся 2–3 курсов академических лицеев и колледжей. По сложившейся традиции, победители, проявившие лучшее знание русского языка и литературы, получили путевки на поездку по Золотому кольцу России.

Конкурс «Мир русского слова» проходил в течение февраля–марта текущего года и традиционно состоял из двух туров – «зачтного» и «очного». Более 100 работ было прислано на рассмотрение жюри, в составе которого преподаватели средних специальных учебных заведений и авторы учебных пособий, справочников по русскому языку. 35 участников конкурса – авторов лучших работ прошли во второй «очный» тур, включивший в себя письменные и устные задания.

По окончании конкурса были подведены итоги и объявлены победители. Первое место заняла студентка Анастасия Акопова (г. Ангрен), в четвертый раз принимавшая участие в конкурсе. В этом году студентка получила грант на учебу в Московском государственном институте русского языка имени А. С. Пушкина.

– Если в прошлом году для меня было самым «страшным» собеседование, то в этом году я уже просто была спокойна и уверена в себе, – делилась своим впечатлением Анастасия Акопова.

Участницы Вера Лешевиц и Зайнаб Ахмедова (г. Ташкент), занявшие второе и третье места, награждены поездкой по Золотому кольцу России. Памятными подарками и почетными грамотами также награждены лауреаты конкурса Асгар Эфтихар (г. Ташкент) в номинации «За зорудиё», Ольга Мельникова (г. Ташкент) – «За творческий подход», Виктория Ли (г. Чиназ) – «Большие надежды» и Мадина Муминова (г. Янгиюль) – «За любовь к Родине и русскому языку».

Поздравляя победителей, член жюри, автор действующих школьных учебников «Русский язык в русской литературе» и спрашивающих абитуриентов Веру Зеленскую, отметила значительное повышение уровня грамотности среди участников конкурса.

– В этом году нас особенно порадовало большое количество «отличных» оценок: за диктанты, что говорят о хорошем знании практических правил русского языка, – рассказала В. Зеленская.

– Но особенно важно то, что в рамках устного собеседования ребята показали на домашние заученные заготовки из учебников, в умении отставлять свою точку зрения и нестандартный подход к анализу произведений и смелости суждений.

Между членами жюри и конкурсантами состоялся живой диалог, в котором оценивалась полнота ответа, лексика, построение материала с точки зрения логики, доказательность, аргументация участников.

Конкурс «Мир русского слова», организованный Комитетом женщин, газетой «Ташкентская правда» и представительством Россотрудничества в Узбекистане, проводится девятый год в Узбекистане и нацелен на популяризацию изучения русского языка и литературы среди молодежи, выявление и поддержку одаренных учащихся.

Римма САБИРДЖАНОВА, НИА «Туркестон-пресс».

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ ЗАЩИТЫ ЭКОЛОГИИ

В годы независимости в нашей стране было принят около 30 законов и свыше 350 нормативно-правовых документов, регулирующих вопросы рационального использования природных ресурсов и охраны окружающей среды. В Законе «Об отходах» от 5 апреля 2002 года рассматриваются меры по уменьшению отрицательного влияния отходов на экологию и здоровье граждан.

В ходе «круглого стола», организованного Комитетом законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам экологии и охраны окружающей среды совместно с депутатской группой Экологического движения, рассматривался вопрос подготовки законопроекта «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «Об отходах». В его работе приняли участие депутаты, активисты Экологического движения, представители соответствующих министерств, ведомств, организаций, ведущих предприятий страны.

На мероприятии было отмечено, что проблемы управления отходами относятся к приоритетным направлениям охраны окружающей среды. Принятые в нашей стране законодательные и нормативно-правовые акты выдвигают определенные требования по защите экологии, что позволяет ограничить отрицательное влияние результатов хозяйственной деятельности на окружающую среду, здоровье населения.

Тем не менее, на сегодняшний день целесообразно совершенствовать некоторые правовые нормы по вопросам управления отходами. Исходя из этого, ведущими экспертами рассмотрена практика зарубежных стран по внедрению безотходных технологий и переработки отходов.

Кроме того, обсуждались меры для предпринимательской деятельности по утилизации и повторному использованию отходов производства и потребления, привлечение инвестиций в данную сферу.

По итогам заседания «круглого стола» внесенные предложения будут учтены в проекте закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «Об отходах».

Сардор ТАДЖИЕВ, корр. УзА.

УТЕРЯННУЮ

лицензию № УП 3365, рег. номер 2278-04 ЧФ «SOG'BON-162» на осуществление фармацевтической деятельности, выданную 6 апреля 2005 года,

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.

ООО «CHOSHTERA TRANS SERVIS», зарегистрированное в инспекции государственной регистрации субъектов предпринимательства хокимията Сергелийского района г. Ташкента № 00803

На спортивных аренах

«БУНДЕКОР» – ЕДИНОЛИЧНЫЙ ЛИДЕР

Две из трех команд, составляющие тройку лидеров чемпионата Узбекистана по футболу, в 7-м туре потеряли очки.

Каршинский «Насаф» на выезде сыграл вничью с «Бухарой» – 1:1. В конце поединка на гол украинского легионера бухарцев Романа Романчука точным ударом ответил представитель кашкадарынского клуба Ильхом Юнусов.

«Пахтакор» в Мубареке уступил местному «Машъалу» с минимальным счетом 0:1 (первое поражение). Андрей Ходыкин из России вывел хозяев поля вперед в середине первого тайма. Все остальное время одни из соперников старались увеличить преимущество, другие – уравнять шансы.

Первый выигрыш записал в свой актив бывший аутсайдер гузарский «Шуртан», обыграв на своем поле самаркандских динамовцев со счетом 2:0. Судьбу матча после перерыва в течение трех минут решили Вадим Афонин и Шахзод Эркинов.

Гостевые победы одержали «Нефчи» с «Алмалыком». Ферганцы наехали поражения джизакской «Содигдане» – 2:0 (голы забили Бахтиер Якубов и Шерзод Хакимов). Алмалыкцы взяли верх над намангансским «Навбахором» – 1:0 (Захир Пиримов).

Самыми результативными выдались поединки в Бекабаде и Ташкенте. Областной коллектив «Металлург» оставил ни с чем зарафшанский «Кызылкум» – 3:1. У хозяев отличились Шухрат Юлдашев с пенальти, Захид Абдулаев и Ильес Курбанов, у гостей – Миргиэз Сулайманов. Столичный «Бундекор» с таким же результатом переиграл бригаду «Андижан» (Анвар Раджабов, Милош Трифонович, два мяча – Лочин Солиев с пенальти).

Положение команды после 7-го тура: «Бундекор» (Ташкент) – 19 очков, «Насаф» (Карши) – 17, «Пахтакор» (Ташкент) – 16, «Бухара» (Бухара) – 12, «Машъал» (Мубарек) – 11, «Навбахор» (Наманганская область) – 9, «Металлург» (Бекабад) – 9, «Андижан» (Андижан) – 8, «Алмалык» (Алмалык) – 8, «Нефчи» (Ферганы) – 8, «Кызылкум» (Зарабшан) – 6, «Шуртан» (Гузар) – 5, «Динамо» (Самарканд) – 4, «Содигдан» (Джизак) – 2.

ПОБЕДА НА СВОЕМ КОРТЕ

Узбекские спортсменки Нигина Абдураимова и Альбина Хабибулина в парном разряде стали победительницами женского международного турнира по теннису, прошедшего в Карши с призовым фондом 10 000 долларов.

Нигина Абдураимова едва не вышла в финал и в одиночном разряде, проиграв в полуфинале россиянке Екатерине Яшиной (5:7, 2:6), которая в итоге и выиграла соревнования, победив в решающем матче сенсационную с третьим номером Софию Квацабадзе из Грузии – 6:2, 6:3.

На пути к полуфиналу Нигина Абдураимова – восьмая ракетка турнира – выиграла Анастасию Литовченко (Украина) – 6:2, 6:3, Маргариту-Грету Скрипник (Израиль) – 6:3, 6:2 и Евгению Пашкову (Россия) со счетом 6:2, 7:5.

Другие представительницы Узбекистана – Ангелина Шахихбаева, Сания Шарипова, Альбина Хабибулина, Яна Кхон, Лола Азимова, Анна Фольц, Алина Абдураимова и Влада Якшибарова – выбыли из борьбы на более ранних стадиях турнира.

ВЫСТУПИТ С КОРОТКОЙ ПРОГРАММОЙ

Представитель Узбекистана Миша Ге под руководством тренера Лукаша Абрахамяна, преодолев квалификационный барьер, вышел в основные соревнования чемпионата мира по фигурному катанию, стартовавшего в Москве.

Для узбекистанца это третий международный турнир. Ранее были зимние Азиатские игры в казахстанских Астане/Алматы и чемпионат четырех континентов на Тайване.

Кроме узбекистанца, в число 12 финалистов также попали Паоло Баккини (Италия), Александр Майоров (Швеция), Джоуи Расселл (Канада), Такахико Козука (Япония), Виктор Пфаффер (Австрия), Йорик Хендрикс (Бельгия), Ким Мин Сык (Корея), Михал Бржезина (Чехия), Петер Либерс (Германия), Ким Лючин (Монако) и Максим Шипов (Израиль).

За право выступить в короткой программе чемпионата планеты боролись около 80 претендентов из 42 стран.

УЗБЕКИСТАНЦЫ ПРОБИЛИСЬ В ПЛЕЙ-ОФФ

В Нью-Дели проходят финальные квалификационные матчи Junior Davis Cup зоны Азия/Океания.

Сборная Узбекистана в составе Джамала Мухамеда Ахмеда, Тимура Исмаилова и Павла Цоя на первой стадии соревнований в группе «С» обыграла команды Малайзии – 3:0, Сирии – 2:1 и проиграла Таиланду со счетом 1:2.

В итоге, заняв второе место в группе, узбекские теннисисты вышли в плей-офф, где проиграли сборной Японии – 0:2. Теперь им предстоит утешительный матч за 5–8-е места против китайцев, которые в свою очередь уступили команде Гонконга – 1:2.

Степан ДУМА.

Это интересно**РАЗНОСТОРОННИЙ УЧЕНЫЙ ДРЕВНОСТИ**

Великому узбекскому поэту, ученику и государственному деятелю Алишеру Навои принадлежит такое изречение: «Есть люди, которые мертвты при жизни, и есть люди, которые живы после смерти». Один из величайших философов Греции и самый разносторонний ученый древности тоже жив в воспоминании людей, хотя после его смерти прошло уже 2395 лет.

Аристотель был учеником Платона и воспитателем Александра Македонского, и слава мудреца соперничала со славой его единственного ученика. Аристотель более 12 лет преподавал в школе вблизи Афин. Он имел обыкновение заниматься с учениками, прогуливаясь в тенистой роще. Главная его уникальность состояла в универсальности научных знаний, необыкновенной широте инте-

ресов в области практически всех наук своего времени: логики, физики, биологии, географии, философии, этики и истории. Кроме того, Аристотель изучал искусство, поэзию и риторику, глубоко интересовался политическими теориями и практической политикой современности.

Аристотель родился в 384 году до н. э. в городе Стагире. Отец будущего мыслителя Никомах служил врачом при дворе македонского царя Амниты II. Аристотель провел детство в обществе царского наследника, своего сверстника Филиппа. Товарищ детских игр Аристотеля стал во последствии царем Македонии Филиппом II и спустя несколько десятилетий покорил греческие государства.

В 367 году до н. э. 17-летним юношей Аристотель посту-

пил в знаменитую академию философа Платона в Афинах и провел там nearly 20 лет, сначала в качестве ученика, а затем учителя. Платон называл его «умом» своей школы. Аристотель пришел к мысли: сам правитель не должен быть философом, это может подменить благие дела красивыми речами. Достаточно, чтобы он был способен прислушиваться к мудрым советам философа. Таким он и пытался воспитать Александра, когда в 40-х годах македонский царь пригласил уже знаменитого ученого в качестве наставника к своему наследнику.

В педагогике, как и во многих прочих науках, Аристотель сделал несколько великих открытий: например, выделил

три взаимосвязанные стороны воспитания – физическую,

нравственную и умственную.

В педагогике, как и во многих

прочих науках, Аристотель сделал несколько великих открытий: например, выделил

три взаимосвязанные стороны воспитания – физическую,

нравственную и умственную.

В педагогике, как и во многих

прочих науках, Аристотель сделал несколько великих открытий: например, выделил

три взаимосвязанные стороны воспитания – физическую,

нравственную и умственную.

В педагогике, как и во многих

прочих науках, Аристотель сделал несколько великих открытий: например, выделил

три взаимосвязанные стороны воспитания – физическую,

нравственную и умственную.

В педагогике, как и во многих

прочих науках, Аристотель сделал несколько великих открытий: например, выделил

три взаимосвязанные стороны воспитания – физическую,

нравственную и умственную.

В педагогике, как и во многих

прочих науках, Аристотель сделал несколько великих открытий: например, выделил

три взаимосвязанные стороны воспитания – физическую,

нравственную и умственную.

В педагогике, как и во многих

прочих науках, Аристотель сделал несколько великих открытий: например, выделил

три взаимосвязанные стороны воспитания – физическую,

нравственную и умственную.

В педагогике, как и во многих

прочих науках, Аристотель сделал несколько великих открытий: например, выделил

три взаимосвязанные стороны воспитания – физическую,

нравственную и умственную.

В педагогике, как и во многих

прочих науках, Аристотель сделал несколько великих открытий: например, выделил

три взаимосвязанные стороны воспитания – физическую,

нравственную и умственную.

В педагогике, как и во многих

прочих науках, Аристотель сделал несколько великих открытий: например, выделил

три взаимосвязанные стороны воспитания – физическую,

нравственную и умственную.

В педагогике, как и во многих

прочих науках, Аристотель сделал несколько великих открытий: например, выделил

три взаимосвязанные стороны воспитания – физическую,

нравственную и умственную.

В педагогике, как и во многих

прочих науках, Аристотель сделал несколько великих открытий: например, выделил

три взаимосвязанные стороны воспитания – физическую,

нравственную и умственную.

В педагогике, как и во многих

прочих науках, Аристотель сделал несколько великих открытий: например, выделил

три взаимосвязанные стороны воспитания – физическую,

нравственную и умственную.

В педагогике, как и во многих

прочих науках, Аристотель сделал несколько великих открытий: например, выделил

три взаимосвязанные стороны воспитания – физическую,

нравственную и умственную.

В педагогике, как и во многих

прочих науках, Аристотель сделал несколько великих открытий: например, выделил

три взаимосвязанные стороны воспитания – физическую,

нравственную и умственную.

В педагогике, как и во многих

прочих науках, Аристотель сделал несколько великих открытий: например, выделил

три взаимосвязанные стороны воспитания – физическую,

нравственную и умственную.

В педагогике, как и во многих

прочих науках, Аристотель сделал несколько великих открытий: например, выделил

три взаимосвязанные стороны воспитания – физическую,

нравственную и умственную.

В педагогике, как и во многих

прочих науках, Аристотель сделал несколько великих открытий: например, выделил

три взаимосвязанные стороны воспитания – физическую,

нравственную и умственную.

В педагогике, как и во многих

прочих науках, Аристотель сделал несколько великих открытий: например, выделил

три взаимосвязанные стороны воспитания – физическую,

нравственную и умственную.

В педагогике, как и во многих

прочих науках, Аристотель сделал несколько великих открытий: например, выделил

три взаимосвязанны